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За последние годы произошёл значительный рост Интернет-сети по многим показателям, как количественным, так и качественным. И, хотя в настоящее время интерес рядовых пользователей к сети стал уменьшаться, Интернет уже успел перейти на новый качественный уровень. А именно, из простого средства обмена электронной почтой и файлами он превратился в глобальную компьютерную сеть. Интернет фактически становится основой для многих новых информационных технологий.

Например, к таким технологиям относятся WAP (Wireless Application Protocol) и VPN (Virtual Private Network). Протокол WAP позволяет владельцу мобильного телефона иметь доступ к глобальной компьютерной сети вне зависимости от своего местонахождения в любой момент времени. Технология VPN позволяет организовывать виртуальную частную локальную сеть, используя глобальную компьютерную сеть, между удалёнными точками подключения.

Благодаря Интернету и Интеллектуальные сети связи (ИСС) [1] также могут получить новый толчок к своему развитию. Как, например, произошло с технологией Bluetooth, которая явилась одним из последующих шагов в развитии технологий передачи информации оптическим способом. Следует заметить, что указанной технологии было уделено значительное внимание на прошедшей в Ганновере выставке CeBIT’01. Выставка показала, что большинство производителей сейчас работают над тем, чтобы бытовые приборы, оснащённые чипами Bluetooth, автоматически настроив соединение и самоорганизовавшись в сеть, подчинялись командам домашнего компьютера, которые могут поступать и через сеть Интернет.

Для чего это нужно? Скажем, находясь далеко от своего дома, оснащённого такими приборами, можно позвонить на платформу ИСС, ввести тональным набором свой код в Интернете и дать команду бытовым приборам голосом или тональным набором. Платформа ИСС, в свою очередь, получив тональную или голосовую команду, воспримет полученную информацию, декодирует её и передаст по сети Интернет домашнему компьютеру, который, в свою очередь, на основе полученной от платформы ИСС информации, сформирует команды для бытовой техники.

Кроме того, аналогичным образом можно не только передавать информацию на домашний компьютер, но и, наоборот, получать информацию от него. Например, находясь на работе, можно узнать, какова температура дома в комнатах и решить, включать ли обогреватель.

Пользуясь информацией, доступной в сети Интернет, платформа ИСС может предоставлять также и справочные услуги. К таким услугам можно отнести справки о курсах валют и погоде, доступ к спискам голосовых сообщений о знакомствах, купле/продаже недвижимости или объявлений о трудоустройстве, а также рейтинговое голосование, поддержку работы Call-центра и многое другое.

Авторами данной статьи в компании «Аудиотеле», являющейся оператором услуг ИСС, реализованы следующие виды услуг голосового обмена данными с сетью Интернет: 

· воспроизведение по интерактивным запросам пользователя ИСС данных, полученных с сайтов Интернет

· пересылка голосовых сообщений пользователя ИСС на Web-сайты 

· пересылка голосовых сообщений пользователя ИСС по указанным адресам электронной почты

· технология оплаты услуг доступа к сайтам Интернет посредством генерации логина/пароля 

Аппаратно-программные модули обработки интерактивных запросов пользователя ИСС можно разделить на 2 уровня: онлайновые, обеспечивающие интерактивное взаимодействие пользователя ИСС с СУБД оператора ИСС и служебные, поддерживающие актуальность СУБД в соответствии с изменениями на страницах Интернет сайта поставщика информации.
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Рис. 1. Схема функционирования модулей обработки интерактивных запросов пользователя ИСС
(ТФОП – телефонная сеть общего пользования)

Платформа ИСС, на основе набранного пользователем номера, производит выбор и запуск на исполнение соответствующей программы сервиса. Сервис услуги (СУ) запрашивает у пользователя данные и передаёт их СУБД оператора ИСС. Указанный на схеме двусторонний обмен данными между СУБД оператора ИСС и платформой ИСС, а также запрос и пересылка информации со страниц Интернет сайта в СУБД оператора ИСС могут быть реализованы работающими круглосуточно NT сервисом или демоном Unix. Активация первого программного модуля (ПМ1) происходит по звонку пользователя ИСС, транслируемому СУ платформы, второго (ПМ2) - по таймеру в зависимости от цикличности обновления страниц Интернет сайта.

В качестве примера реализации такой услуги можно рассмотреть справку об оптимальном курсе покупки/продажи валют в обменных пунктах г. Москвы. Пользователь ИСС с помощью тонового или голосового меню выбирает тип валюты, район города и получает в ответ значения текущих котировок, телефоны и адреса обменных пунктов в соответствии с минимаксной выборкой из данных Интернет сайта консалтингового агентства. Интервал обновления информации 5-10 минут. По указанным пользователем параметрам формируется SQL запрос к пополняемой СУБД оператора ИСС, и программный модуль воспроизведения озвучивает результаты запроса на платформе ИСС.

При отсутствии блока синтеза речевых сообщений вся текстовая информация классифицируется, после фрагментации озвучивается диктором и записывается на диски памяти платформы.

При пересылке голосовых сообщений пользователя ИСС на Web-сайты, он должен ответить на ряд вопросов, на основании которых формируется точный адрес HTML страницы, на которой размещается сообщение. Так, например, для размещения объявлений на сайтах знакомств пользователь ИСС, кроме своего речевого сообщения, в голосовом или тоновом меню должен выбрать рубрику, регион и возрастную категорию. 

Пересылка голосовых сообщений на адреса электронной почты реализуется двумя способами. Адрес почты может быть зарегистрирован в СУБД оператора ИСС и ему присваивается цифровой код доступа. В этом случае для доставки сообщения достаточно набрать кнопками 5 цифр кода доступа. В другом случае пользователь ИСС набирает буквы адреса на телефоне с тоновым набором по аналогии с набором sms-сообщений на сотовом телефоне.

Технология оплаты услуг доступа к информационным ресурсам в сети Интернет заключается в генерации логина/пароля доступа и воспроизведении его по платному звонку пользователя ИСС. Поддерживается синхронизация сервиса генерации паролей на платформе и скриптом контроля доступа на сайте сети. Таким образом, возможна продажа по сети Интернет, как информационных услуг, так и недорогих товаров. При этом оплатой товара или услуги будет являться счёт на платный звонок по определённому тарифу. 
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Intelligent Network Platform  as a means of audio access to Internet data.
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The new technology of  Internet data access via Intelligent Network Platform (INP)  services  is considered. The technology is positioned on the range  of well-known and advanced technologies  such as WAP (Wireless Application Protocol), VPN (Virtual Private Network) and Bluetooth .
The authors have developed and implemented four groups of  INP <-> Internet communication services - audio reproduction  of  INP user’s requests’ results for different Internet data flows, voice messages redirecting to web sites, delivering  INP user’s voice messages to e-mail address, generating log-in/password sequence for correct charging web site access fees. 

The real-time service for optimal currency exchange rates in Moscow is described. The service is based on the SQL Server DBMS.   The rate’s fluctuations are supplied every five minutes to the database from the consulting agency’s web site. 
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